

海口坡巷路多处井盖松动 “咣当”“咣当”扰居民清梦

南国都市报热线966123讯(记者 林师堂)10日,市民刘先生向南国都市报反映称,海口龙华区坡巷路路面存在多处井盖松动现象,尤其是位于城金农贸市场门前,机动车道上有几处井盖更为松动,每当有车辆驶过便会发出“咣当”的噪声,夜间声响更大,直接影响到了周边居民的正常作息。

随后,南国都市报记者赶到现场,听到该路段有车辆经过碾压井盖时会持续发出

“咣当”的噪声,粗略数了数约有6处井盖在车辆经过时会发出声响,其中2处井盖声响较大,均位于城金农贸市场前的机动车道上。

而该路段周边就有居民向记者反映说道,该现象存在已有较长一段时间,特别是遇到有大型车辆途径时,“咣当”声会更加响,“以前没有这样的现象,最近才有,白天没什么感觉,到了晚上夜深人静,有车辆经过时压到松动的井盖,就听得特别清楚,

‘咣当’一声就能把我吵醒。”坡巷路居民曾女士说。

对此,海口市排水管道养护的工作人员表示,经现场核实井盖松动情况属实,该路段造成井盖松动的原因是车流量大、给井盖灌的柏油使用完了、井盖使用时间过长和井盖遭车辆频繁碾压,属于正常现象,会派工作人员及时处理。截止至10日晚上6点半左右,抢修队员已对该路段上6座松动的井盖加固处理完毕。

新闻追踪

《入户花园变成入户“客厅”自拆做样子 城管走后又装上》

部分违建“客厅” 事过近一个月没动静

南国都市报热线966123讯(记者 林文泉)近日,本报报道了海口市九鼎水郡小区多户一楼住户将入户花园搭建成入户“客厅”,城管要求住户在一个星期内自行拆除成半封闭式,如今事过近一个月,仍然有一楼住户没有按要求执行。

10月9日,记者再次回访九鼎水郡小区,发现部分一楼全封闭玻璃房已经拆除门窗,但在该小区3栋仍然有2户没有拆除玻璃房门窗。小区物业对此表示,由于业主不在海南,没有办法及时拆除。

灵山城管中队负责人表示,考虑到高空抛物等因素,九鼎水郡小区一楼入户花园搭建半封闭玻璃房合情合理,但不合法;对于全封闭玻璃房,将依法进行处理。

乐东一槟榔加工厂“椰烟”四起 周边居民被烟熏得难以入睡

南国都市报热线966123讯(记者 王天宇/图)每年到了槟榔上市季节,种植户们都为丰收而高兴,可家住乐东黎族自治县千家镇抱伦居九队的居民们却高兴不起来。原因是村子里开了一家烟熏槟榔加工厂,每天24小时产生的浓烟熏得村民们难以入睡。

“这个烟熏槟榔加工厂是去年9月份建成使用的,没有任何手续,一到槟榔上市季节,这里烟雾缭绕,呛人的烟雾顺着风飘过来,让人呼吸困难,咳嗽不断,晚上难以入睡,导致我们无法忍受。”居民黄先生说。

10日下午,记者驾车还未赶到抱伦居九队,远远就看到烟熏槟榔加工厂上空形成一片黑色的烟雾。在知情人士的带领下,记者来到这个加工厂内,只见4排烟熏灶,至少有100个炉灶开火熏烤槟榔,烟雾缭绕的加工厂,让人几乎睁不开眼睛。

“只要风向我们这边吹,烟熏槟榔的浓烟就飘进我们家。为了避免烟气飘进家中,我们经常紧闭门窗,但仍于事无补。”居民



烟熏槟榔加工厂内烟雾缭绕

小潘说。

对此,千家工商所的工作人员表示,该处烟熏槟榔加工厂去年就被附近居民投诉过,为此,千家镇政府还联合多部门对该加工厂进行了取缔。随后,记者将该加工厂烟

熏槟榔死灰复燃的情况反映给千家镇人民政府办公室,工作人员表示,会将此事向相关领导反映后前去处理,等有结果就向记者反馈。而乐东黎族自治县环保局也表示,会派人前来调查。对此,本报将继续关注此事。

农垦东大院小区 电梯频繁故障 业主出入不便

南国都市报热线966123讯(记者 王康景)“小区电梯上个月就坏了一次,修好了之后用了一个月就又坏了,我们业主出入不便,电梯质量令人忧心。”近日,海口海垦路农垦东大院小区业主投诉称,物业反应速度较慢,维修厂家迟迟不见修好。

为确保电梯运行安全,海口质量技术监督局执法人员责令物业停用该部电梯,物业称电梯已使用8年时间,经查确认为电梯主板损坏,目前物业已经准备购买新的主板更换,需由维修厂家前来更换。

专题

社保全知晓

养老保险缴满15年不用再缴? 这里有最权威说法

我国人口老龄化问题越来越严重,养老问题也越发成为大家关心的问题。不少人都知道养老保险需要缴满15年就可以按月领取养老金。那么,缴满15年后,是不是就可以不要缴呢?

近日,海口市民黄毅在微信上看到一篇文章,称养老保险只需缴满15年,就可以不用缴费,等着退休后领取养老金就行。“这是真的吗?现在上班每个月还要扣除养老保险,也有好几百,一年下来不少钱呢。”黄毅不禁产生了疑问。

对此,记者采访了海口市社保局养老保险科有关负责人,他告诉记者,养老保险累计缴费满15年是办理退休并享受按月领取养老金待遇的必要条件之一。《社会保险法》规定,若按月领取养老金需同时满足:累计缴费满15年和达到法定退休年龄两个条件,所

以参保人达到法定退休年龄才能申领养老金待遇。

值得注意的是,网络还流传着“养老保险缴满15年就可以退休”的说法,该负责人表示该说法不准确。“并不是缴满15年的养老保险就可以退休,而是要满足退休年龄。以男性职工为例,一般而言,不到60岁,即使你已经缴了20年的养老保险,也暂时不能退休。”他说。

该负责人提到,社会保险对于企业来说是强制缴纳的,如果公司不为员工缴纳社会保险属违法行为。作为强制保险,对于公司来说,为员工购买是必须承担的义务。

社保的原则是多缴多得,众所周知的缴满15年,只是达到退休年龄时的最低缴费年限。养老保险的缴纳年限越长,缴费基数越高,退休后享受的养老金待遇就越多。

知道多一点

地方养老金发晚了,之前几个月的钱不发了?谣言!

网络有谣言称,今年上调的养老金,到了7月份也没领到,调整之前几个月的钱就不发了。海口市社保局养老保险科有关负责人辟谣称,各地养老金调整发放到位的时间可能不尽相同,但无论什么时候发放到位,都是从2018年1月1日起补发。

以海南为例,今年7月份,省人力资源和社会保障厅与省财政厅联合下发通知,决定从2018年1月1日起,调整海南省企业和机关事业单位退休人员(含退职人员)基本养老金(含退职生活费)。

此外,调整的基本养老金从今年1月份开始补发,1至6月份调整增加的基本养老金和7月份正常发放的基本养老金,将在7月一同发到退休人员手中。

(文盛)